

### 深入贯彻落实路长制 让中原区更美好

# 中原区:全面推行“路长制” 美要让你看得见

本报讯 道路越来越干净,在春日阳光的照耀下,绿植和花盆显得格外养眼;社区越来越整洁,坑洼的小路不见了,墙上的小广告不见了,心情也愉悦了许多……市容市貌大提升活动开展以来,中原区以“路长制”为抓手,在全区范围内开展了一系列行之有效的提升行动,居民对身边居住环境的变化看在眼里、喜在心里。下一步,中原区将继续全面落实路长制工作,从思想上行动上高度重视,紧盯目标、强化责任、对标找差,落实长效机制,让中原区变得更美、更靓、更动人。 记者 张改华 通讯员 程国飞 朱琳 张丹 吴蕊 文/图

## 道路美化

### 绿东村街道 清理沿街门面门头牌匾

沿街门头各式各样的广告是城市一道独特的风景线,但是污浊、肮脏的门头牌匾影响市容整体美观。从路长制工作推行以来,绿东村街道积极发动沿街商户对各自门店的橱窗和牌匾进行清洗,督促履行好“门前四包”责任。近日,绿东村街道发动各社区工作人员集中对辖区门店的门头牌匾进行大清洗行动,彻底给沿街门面“洗脸”。

此次活动得到了大多数商户的积极参与。随着冲洗车辆的移动,商户纷纷拿着长把拖把、刷子、刮刀等辅助工具动手清洗,街头此时又是一片繁忙忙碌的景象。截至目前,共清洗门头近60多家,华山路段基本清洗完毕,清洗过的门头牌匾焕然一新、干净亮丽,路过的居民纷纷点赞。

在清洗工作中,部分商户以种种理由不配合清洗工作,社区工作人员就要面对面传达政策、宣传路长制、讲明城市美化的意义。经过努力后,商户欣然配合,加入到清洗队伍中。

通过此次行动,众多商家在社区工作人员的正面引导下,纷纷承诺以后会自觉维护门头店招的整洁规范,做到店面门头橱窗玻璃常擦常新,全面提升街容风貌水平。

### 林山寨街道 一街一景、一路一色、三季有花、四季常青



为了让辖区居民的生活工作环境更加舒适,城市空间更加美化,在“路长制”城市精细化管理工作中,林山寨街道不断自我施压、创新思维,切实把“路长制”城市精细化管理工作做出成效。近日,林山寨街道在做好辖区街道美化整治中打造互助路精品示范道路。

按照“一街一策、一类一策”的原则,以“区域党委共建引领道路提升”的主题,对互助路街景进行高标准规划设计,将互助路打造成为以党旗为映衬的党建阵地。以党建文化为主线,以微景观、标牌为载体,以木质花箱作为映衬,用鲜花装扮道路两侧护栏为点缀,用艺术形式把党建文化知识展现在广大党员群众面前,把街景与道路相融相交,漫步道路两侧红花绿叶交相呼应,在互助路上让市民潜移默化中受到党的引导和教育,在方便群众休闲娱乐的同时,传播党建文化正能量。

此次道路提升整治,互助路共摆放护栏花盆1164盆,防腐木花箱11组,打造街景小景观2处,粉刷墙体5幢楼8500平方米,整治门头牌匾344平方米、沿街门面道路踏台386平方米,安放便民座椅8处,加装空调底座56处,党建、“路长制”各类版面58块。以党建为引领从细微处做起,以绣花功夫做好市容市貌大提升,为辖区居民提供“干净、整洁、有序、文明”的人居环境。

### 三官庙街道 沿街商户积极响应 道路改观明显

为扎实推进“路长制”工作,进一步改善城市面貌,加强辖区环境整治,营造干净、整洁的城市环境秩序,连日来,三官庙街道统筹规划,细化分工,明确人员责任,采取了一系列行之有效的整治措施,得到了沿街商户的积极响应。

一方面,针对辖区秦岭路六合幸福门院前广场机动车长期乱停乱放现象,街道综治办联合城管科、执法中队等部门进行联合执法,对所有在广场停放机动车的车主一一进行联系,通知车主尽快将车辆驶离违停区域,对部分情绪激动的车主给予讲解和劝导,并及时在广场周边打上隔离桩,全面改善此区域机动车乱停乱放的现象。

另一方面,街道针对部分沿街商户的空调室外机安装不规范,造成空调室外机后面垃圾积存的现象,再次进行集中规范整治,动员沿街商户将空调室外机后面的

垃圾清理干净、表面的灰尘擦拭干净,并时刻保持空调室外机干净、整洁;动员沿街商户安装空调支架,使空调至少离地30厘米,以解决空调后面垃圾积存且难以清理的问题。通过这一阶段的集中整治,辖区的整体面貌得到了进一步提升。

### 汝河路街道 坚持每日道路点评 市容市貌提升不打折

自“路长制”工作开展以来,汝河路街道各级路长以“路长职责肩上担 不怕辛苦不怕难”的工作态度持续奋战在一线,进行道路治理,持之以恒进行市容建设。

汝河路街道按照“每日路评 周六必动”的原则,组织开展路长每日工作点评。只有将整洁干净的工作做好,才能在此基础上进行创新,向优秀、极致路段看齐。连日来,二级路长韩东娜、赵慧灵、赵喜增、徐小军、孟晓华每日16时左右均会轮流组织各路段三级路长在辖区内开展道路观摩,检查道路、树坑、台阶、

空调外机后面的清洁程度,非机动车是否按照标准摆放,护栏、垃圾桶、变电箱等是否干净,并对沿街商户“门前四包”知晓率、达标率等情况进行一一点评,并对指正问题要求各三级路长进行自查,及时更改,同时强调更应该紧密联系商家、

居民,引导他们参与到市容建设中来,真正做到“共治、共建、共享”。 接下来,汝河路街道将加强全面落实好路长制工作,从思想上行动上高度重视,紧盯目标,强化责任,对标找差,落实各项措施,在市容市貌提升的工作上杜绝打折。

### 中原西路街道 专项整治占道经营

随着天气逐渐转暖,商贩占道经营现象有所抬头,为进一步营造辖区良好的市容环境,中原西路街道结合“路长制”工作,在辖区网格内开展了为期一周的占道经营专项行动,占道经营现象得到初步治理,市容市貌得到明显改观。

提前清理。中原西路街道以“路长制”为依托,对辖区内占道经营情况进行全面排查,并将排查信息分类梳理,及时建立相关台账。清理行动开始后,各三级网格员、各级路长协同城管办以及村(社区)工作人员对照台账及时清理道路两侧流动摊贩、占道经营及车辆乱停乱放。

广泛宣传。中原西路街道在全面排查整治占道经营的同时,通过发放宣传单、设置宣传栏、面对面与小商小贩交流等方式给商贩讲解相关法律法规知识,积极开展宣传工作,引导商贩守法经营,倡导辖区居民做维护市容环境的模范。

先易后难。中原西路街道对主干道上长久以来存在的占道经营等市容管理难题,采取先易后难的方法,逐步取缔;对次干道上存在的难题,要求各经营户在规定时间内收市、画线经营、集体上路沿石以上经营或就近疏导入市场等方式,切实规范管理。

严格督管。启动网格部门联动机制,联合执法部门,明确责任分工,发挥综合执法效能,加大对占道经营多发区域的巡查治理力度,在辖区开展集中整治占道经营,以确保整治长效。

### 航海西路街道 疏导结合治污水 共同营造优环境

为加强城市市容环境卫生管理,深入推进市容市貌大提升工作,特别是避免今年雨季到来后城市防汛措手不及,航海西路街道未雨绸缪,组织工作人员对辖区各道路两侧的雨水井进行统一疏

挖作业,防止雨水因收水井淤堵排水不畅而危害通行安全。在开展疏挖工作的同时,有三级路长发现,在餐饮店密集道路的雨水井存在不同程度的泔水偷倒现象,泔水油脂一旦沉淀凝

固,将影响雨水井正常工作,也易造成蚊蝇滋生传播疾病,不断恶化周边环境卫生。针对这一问题,街道立即开展宣传工作,通过发放宣传页、组织沿街商户共同参与疏挖工作等方式,了解雨水井的作

用,从而规范自身行为,并提高商户居民的保护环境意识。 后期,待雨水井疏挖工作结束后,街道将统一对雨水井加装雨水篦子,预防出现杂物乱扔、泔水偷倒、落叶堆积等现象。



## 社区美颜

### 秦岭路街道 齐抓共管 改变老旧小区脏乱差现象



为了进一步提升科学化、精细化、常态化城市管理水平,打造更加安全有序、整洁文明的街道面貌,秦岭路街道路长们心往一处想、劲往一处使,积极投

人到市容市貌大提升中去。 秦岭路街道为使“路长制”工作持续掀热潮,推高潮,不断上新台阶,全面整治各类卫生死角,对老旧小区

对临街楼体进行粉刷,建设路围墙开始垒砌,对流动摊贩加强巡查,联合执法部门和物业督促商户落实“门前四包”及对共享单车规范停放等,努力让辖区街道美起来、净起来、靓起来。对小区内经年堆积的废弃物进行清理,彻底清除卫生死角,不留垃圾。此举为老旧小区群众还原了一个舒心的居住环境,受到居民的称赞。

下一步,秦岭路街道将集中时间、集中力量,以老旧小区环境卫生整治为突破口,定“四清”为目标,即清常见垃圾、清积淤污水、清流动商贩、清裸露地皮,着力改善辖区卫生面貌,不断净化家园环境。

### 棉纺路街道 业主参与志愿服务 清理辖区卫生



为了营造温馨和谐、健康文明的社会环境,增强社区党员、群众志愿服务意识,4月8日,棉纺路街道方圆经纬社区结合“路长制”

工作,重点围绕环境卫生群众普遍关心的问题,开展了正能量传播志愿服务活动。社区业主报名踊跃,服务积极,共有20余名志愿者分成3组,在社区工作人员的带领下分别开展志愿服务。党员、志愿者们带上扫帚、夹子、垃圾袋等清扫工具,对辖区路段上的卫生死角进行细致清理。活动过程井然有序,大家

分工明确,配合默契,有的捡拾四处乱飞的塑料袋,有的清理卫生死角的杂物,有的进入绿化带和树坑中清理垃圾。 经过近两小时的齐心协力,三级路长带领专兼职志愿者清理垃圾13袋、占道经营5处、规范非机动车停放50余辆。通过这次活动,志愿者们对志愿服务精神有了更深的理解和更真

的体会,也更加理解了城市精细化管理“路长制”工作的真正意义。 方圆经纬社区党总支在今后的社区治理工作中,将以党建为引领,搭建更多志愿服务平台,大力推广宣传社区志愿服务活动,全面发动社区居民、辖区共建单位积极参与,使社区志愿服务作为最活跃的基层力量。

## 特写

### “路长制”推动基础设施大提升 西工区平房院小路大变样

看看它整治前后的样子



平房院小路大变样 整改前



平房院小路大变样 整改后

郑上路社区101号院小路是铁路西工区平房院的进门户小道。因101号平房院建设年代久,紧邻热电厂铁路专用线,单位疏于管理,基础设施破损严重,且该处在规划中的洛达路范围内,作为属地

管理的郑上路社区只是在破损的地方撒了碎石头,定期清理杂物,日常有专人捡拾塑料袋、纸屑等垃圾。 被郑州市评为黑旗路段后,郑上路社区知耻而后勇,请示三官庙街道后,

在郑上路社区党委的领导下,充分发挥党员志愿者作用,投入大量人力、物力和资金对该路段及周边进行了彻底整治:硬化路面、修整花坛绿化,清理废弃枕石杂物、封闭楼院,并将院门以外道路纳入清扫保洁范围,实现长效管理,确保整治后效果。 在整治过程中,三官庙街道一、二级路长多次指

导,三级路长和社区工作人员、党员志愿者更是每天扎根施工现场,和工人们一起做好整改工作。 如今,整改后的路段路面平整,路边花坛绿意盎然,充满生机。来往的居民不停称赞:“实施‘路长制’以来,市容街貌的变化随处可见。把那么破的一段路修得如此干净整洁,每天经过心情都好很多。”